



# “文化100”大型惠民行动明天启动

## 十大系列、237项文旅惠民活动,让市民享受“文化大餐”

由中共常州市委宣传部、市文化广电和旅游局、市文联联合主办的“文化100”大型惠民行动,是常州市委市政府重点打造的文化民生新品牌,连续六年被列入重点文化工程并写入《政府工作报告》。过去五年,“文化100”累计向500余万常州市民奉献了1365项高品质文化活动,有效满足了市民多元文化需求。

昨天下午,常州市府办召开新闻发布会,记者了解到,第六届“文化100”将于9月12日下午在常州大剧院正式启动。今年的“文化100”将在三个月时间内,推出十大系列、237项文旅惠民活动,让常州市民享受到更专业、更高雅、更精彩“文化大餐”,也让市民共享常州文旅融合发展的最新成果。今年的“文化100”形成了“龙文化主题”“红色文化主题”“大运河文化主题”三大主题,旅游美食与非遗类、历史文博类、舞台艺术类、书画摄影类、全民阅读类、群众文化类、辖区类七大类十个系列的惠民活动。

张敏

### 文化遗产融入现代生活

作为年度文博大展的“龙文化特展”将于12日在常州博物馆一楼临展厅开展。展览汇集天津博物馆、浙江省文物考古研究所、南京博物院、南京市博物馆、无锡博物院、徐州博物馆、苏州博物馆、淮安市博物馆、扬州博物馆、镇江博物馆、常州博物馆等全国18家博物馆珍藏的150余件“龙元素”文物,年代从红山文化、崧泽文化到明清,涉及青铜器、玉器、瓷器、陶器、金银器、书画、刺绣服饰、画像砖等多种门类,其中常州青城墩遗址出土文物——崧泽文化玉龙,将首次公开亮相,展品之丰富将让常州市民大饱眼福。博物馆还同时推出“寻龙记”等配套社教活动,通过丰富多采的形式、异彩纷呈的呈现,让市民们深刻感受中国龙文化的独特魅力。

9月推出的“止园归来”视觉大展将全景再现明代名画的林泉盛景;“江南非遗嘉年华——食美常州”常州市非物质文化遗产展示、展销、展演活动将让江南乡愁走近百姓生活;“梦里江南,诗画焦溪”手机主题摄影古镇行、常州古典园林品鉴之旅等活动将带领市民用脚步丈量文化名城的千年文脉。

### 舞台精品奉献艺术盛宴

“文化100”活动期间,在舞台演出方面,国有文艺院团再次联袂推出“精品惠民演出季”,在常州市各大剧场和社区舞台连演20多场次,集中展演一批重点剧目。

其中既有今年最新获得全国精神文明建设“五个一工程”奖的大型原创滑稽戏《陈免生的吃饭问题》,也有省“文华大奖”获奖剧目《脚脚如晤》,集中展演尽显艺术精品创作最新成果。还有滑稽戏《全家福》、经典锡剧《红楼夜审》《十八双绣花鞋》、评弹《珍珠塔》等也将悉数登场。

同时,常州大剧院将把“文化100”与大剧院十周年特惠活动相结合,集中推出一批国内外经典艺术展演,有昆曲《牡丹亭》、李云迪钢琴音乐会、杨丽萍舞蹈作品《春之祭》、话剧《革命之路》等。

### 全民阅读共筑书香常州

今年,常州继南京与苏州后荣获江苏省“书香城市建设示范市”称号,进一步提升了“书香常州幸福阅读”的品质内涵。

为营造浓厚的全民阅读氛围,今年“文化100”期间,常州将再次推出“全民阅读”主题系列活动,

让书香遍布龙城各个角落。

依托常州市图书馆总分馆体系,进一步整合常州市公共文化资源,将集中推出20余项活动,涵盖古典文学、哲学思想、民俗文化等各个方面。

9月底,还将举办第四届“龙城淘书节”,为广大书友搭建一个以书会友的新平台。

### 将舞台延伸到市民家门口

“文化100”不仅集聚了常州全市宣传文化系统内部资源,还激发了全社会力量广泛参与。

常州市摄影家协会、音乐家协会、书法家协会、市妇联等10多个文化艺术协会和团体;瀚蕴古典艺术博物馆、戈小兴中外烟标烟具博物馆等民办博物馆,中华恐龙园、茅山旅游度假区、天宁宝塔公司等多家企业,以及由市民自发组织,常州市文艺工作给予辅导的常州全市近百支群众文艺团队都将登上“文化100”的大舞台,为市民提供一大批喜闻乐见的文旅活动,把舞台延伸到市民百姓家门口。

文艺小分队与辖区文化项目联动,让“文化100”真正实现覆盖城乡、惠及全民,实现全社会参与的“大文化”“大融合”格局,让市民百姓愉悦身心,乐享“文化100”。

### 钟楼区和经开区表彰优秀教师

9月9日,常州市钟楼区、经开区分别举行第35个教师节庆祝活动,向广大教师和教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意,一批优秀教师受到表彰。

钟楼区对常州市觅渡教育集团、常州市实验小学教育集团、邹区实验小学、钟楼实验小学、常州市刘海粟美术幼教集团、永红街道中心幼儿园六个创新团队进行表彰,对姜晓威、王珏等7位荣获钟

楼区优秀园丁奖的教师进行表彰,对常州市实验小学教育集团、勤业小学等11个荣获“学校第四轮三年主动发展奖”的单位进行表彰。

去年7月,16位企业家和社会贤达共出资2800万元成立经开区教育发展基金,今年教师节,经开区进行首届教育发展基金颁奖,52名优秀教师获表彰,戚墅堰实验中学等12所学校获评2019经开区优秀教育项目。孙丹 刘吉林 陆文杰

### 国家电网首座220千伏智慧变电站开建

近日,国家电网常州220千伏溇湖变1号主变由运行改为冷备用,全站110千伏设备临时退役,标志着国家电网首座220千伏智慧变电站溇湖变智慧化改造工程正式开工建设。

今年以来,国家电网围绕建设“坚强智能电网和泛在电力物联网”工作思路,明确了建设“基于电力物联网理念的智慧变电站”发展方向,并在全国网系统选取7座变电站,开展智慧变电站试点建设。常州溇湖变电站作为入选的唯一

一座220千伏变电站,改造难度最大,且具有特殊意义。

据悉,本次工程主要涉及老旧设备智慧化改造、综合自动化智能升级、主辅设备全面监控、视频和机器人联合巡检等,并同步建设地市级信息综合管理系统和省级变电站智能决策平台,预计将实现“倒闸操作一键顺控、站内设备自动巡检、人员行为智能管控、主辅设备智能联动、设备异常主动预警、故障跳闸智能决策”等功能。

苏佳华 王大可 陆文杰

### 妻子沉迷直播,丈夫愤而报警

9月7日,在常州打工的马某下班回到家中,发现家里是冷锅冷灶,妻子却浓妆艳抹玩着直播。想到妻子连续两个多月来痴迷直播,马某跟妻子争吵了起来,还报警找警察来评理。

翠竹派出所民警接到报警后赶到了马某家中,马某家中“硝烟正浓”。马某今年40多岁,来常州工作多年。他告诉民警,他们夫妻结婚以来,生活虽然艰难但也充满甜蜜。可是近两个月来,妻子却变了。疲惫的马某每每回到家中,面对的经常是冷锅冷灶,再也吃不上

热腾腾的饭,妻子对他也不冷不热的。

原来,妻子王某最近沉迷于某视频平台,玩起了直播,经常在直播中浓妆艳抹。他多次劝解,王某都说她这么做是为了吸引粉丝,通过从粉丝处收“礼物”来赚钱。

9月7日这天,马某回来看到妻子又在手机前直播,一气之下拿起手边桌上的盘子就狠狠地摔在地上,至此二人矛盾被激化,两人争吵了起来。气愤不已的马某便报了警。(文中涉及人员为化名)

莫国强 葛小林

# 首例新市民获“常爱童心”救助

## 善款都来自卖废纸、旧衣服和图书

近日,“常爱童心”救助先天性心脏病儿童公益项目成功救助了首例常州新市民。

据了解,1岁的女童姗姗老家在福建宁化,她的父母在常州工作生活已经整整5年,姗姗是出生在常州的新市民。因患有先天性心脏病,姗姗经常感冒咳嗽,还患了肺炎,三天两头跑医院。

8月下旬,姗姗在常州市儿童医院心脏科顺利完成了手术,目前恢复良好。姗姗父亲表示,很幸运得到“常爱童心”项目的救助,让他们一家人在困难的时候感受到来自社会的温暖。

据悉,常州市“常爱童心”先心病救助项目是由共青团常州市委、市慈善总会共同发起,今年6月份以来,在原有“捐出一张废纸,奉献一片爱心”慈善公益活动的基础上,进一步优化项目内容,捐助对象从原来的常州本地市民扩大到在常州工作生活满两年的常州新市民。

项目优化后也进一步拓宽了善款来源,从原来的只有回收废纸产生的善款,增加了两个渠道,包



受“常爱童心”救助,新市民姗姗正在接受手术 钱群华 摄

括由市义工联“衣衣不舍”项目中领受免费衣服者捐助的善款,以及由常州市毗邻社会工作服务中心回收全市爱心图书义卖后产生的善款。

自“捐出一张废纸,奉献一片爱心”慈善公益活动实施以来,已经为213名先心病患儿进行了体检,为153名符合手术救助条件的患

儿成功地实施了先心病手术,累计救助金额为382万元。

此外,项目设置了专项账户二维码,呼吁全市更多爱心人士参与进来,将废纸、旧书、旧衣捐赠出来,通过专门回收渠道,筹集善款,帮助患先心病的孩子早日恢复健康,和其他孩子一样快乐成长。

钱群华 陆文杰

### KTV服务员网络交友诈骗被“团灭”

KTV男服务员冒充女性,以网络交友为名骗男子来消费,女服务员做“酒托”或直接索要钱财。近日,这个团伙被武进警方一锅端,75名嫌疑人被当场抓获。

记者从警方获悉,9月4日晚,阴雨绵绵,武进某KTV里灯红酒绿,突然,百余名警察从不同人口冲了进去,将一层楼包围。在一片嘈杂声中不断传来“关掉音乐”“不许动”的命令,75名涉嫌诈骗的嫌疑人员被当场抓获。

据办案民警介绍,今年6月,湖塘派出所陆续接到几名男子报警,称因网络交友被骗了大额财物。其中一名男子陈某(化姓)告诉民警,他在网上认识了一个漂亮的女网友,两人线下见面时,点了一点酒水,竟然花了3000多元,他觉得遇到了“酒托”,便报了警。另外也有受害者报警称,他遇到的不是“酒托”,而是女网友不停地向他借钱,最后把他拉黑了。

武进警方将该案列入“云剑”专项行动,重点侦办。

经查,该诈骗团伙中很多人都是KTV工作人员,他们将KTV进行部分改造,一些房间保留KTV功能,一些房间则成了他们网络交友的“聊天室”。一些男服务员冒充女性,在网上以色情引诱为主,诱骗受害人到KTV。一旦有男网友来KTV了,女服务员立即“接手”,当起“酒托”,往往一瓶普通红酒销售价格高达数百元。如果男网友不到KTV消费,他们则以遭遇突发事件等各种借口,向男网友索要钱财,要到钱财后便将男网友“拉黑”消失。

在摸清诈骗团伙的人员情况和诈骗手段后,武进警方抽调湖塘派出所和专业警种100余名警力,对某KTV进行包围,当场抓获涉嫌诈骗人员75人。目前,56名涉案嫌疑人员已被依法刑事拘留,案件仍在进一步侦查中。 武公 葛小林